

О ситуации вокруг распространения коронавируса в мире

Темпы распространения коронавирусной инфекции в мире остаются высокими. По данным ВОЗ, за последние 5 месяцев по всему миру заболеваемость COVID-19 среди молодежи в возрасте от 15 до 24 лет увеличилась в 3 раза. Эксперты подчеркивают, что молодые люди, как правило, менее бдительны в отношении соблюдения мер предосторожности, в том числе ношения масок и соблюдения социальной дистанции.

Как передает Reuters, в ВОЗ было проанализировано около 6 млн. случаев заражения коронавирусом. Результаты анализа позволили специалистам организации прийти к выводу, что в период с 24 февраля по 12 июля число зараженных COVID-19 в возрасте 15-24 лет выросло до 15%. Ранее процент зараженных в этой возрастной группе составлял 4,5%.

Специалисты организации также сообщают, что число инфицированных в возрасте от 5 до 14 лет в указанный период выросло с 0,8% до 4,6%, что вызывает беспокойство возникновения нового всплеска заражения после открытия школ.

В Центральной Азии (Афганистан, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан и Узбекистан) доля заражений в регионе составляет по-прежнему порядка 1,09% от общей мировой статистики выявленных случаев. Соотношение показателей выздоровевших составляет – 1,2%, а летальных исходов – 0,6% от общего числа скончавшихся.

В последние дни в Казахстане и Кыргызстане фиксируется снижение темпов распространения коронавируса. Несмотря на это в этих странах активно принимаются меры по недопущению второй волны вспышки коронавирусной инфекции ближайшей осенью на фоне сезонных заболеваний – гриппа и ОРВИ.

В Туркменистане, по официальной информации, не зарегистрировано ни одного случая коронавируса.

1. Статистика. По данным Worldometers, на 17.00. 5 августа т.г. число зараженных COVID-19 составляет 18 млн. 728,7 тыс. чел., скончались более 704,8 тыс.

Наиболее инфицированные страны: США - 4 млн. 918,8 тыс., Бразилия - 2 млн. 808,1 тыс. и Индия - 1 млн. 910,7 тыс.

По числу смертельных случаев: в США - 160 323 летальных исходов, Бразилии - 96 096, Мексике - 48 869, Великобритании - 46 299 и Индии - 39 856.

На данное время общее число выздоровевших достигло 11 941 353, что составляет 63,7% всех инфицированных. Процентное соотношение выздоровевших к общему числу выявленных случаев заражения показывает, что оно постепенно увеличивается.

Страны СНГ. В России общее число инфицированных достигло 866 627, выздоровели 669 026 пациентов, скончались - 14 490.

В Беларуси число зараженных – 68 250, вылечились 63 163, скончались 574 чел.

Ситуация в Центральной Азии

В Казахстане общее число больных составляет 94 882, выздоровели 67 031, скончались 1 058.

Как передает МИА «Казинформ», проведено заседание Межведомственной комиссии, на котором рассмотрены вопросы доступа Казахстана к комплексу вакцин-кандидатов от COVID-19.

Как сообщается, в ходе совещания Минздрав и МИД доложили о проводимой работе по заключению

предварительных контрактов на закупку вакцины от коронавируса. Заместитель премьер-министра Е.Тугжанов поручил государственным органам определить подлежащие вакцинации группы, произвести необходимые расчёты по затратам, а также **проанализировать возможность участия Казахстана в программе Covax Facility**.

Особо отмечена необходимость ускорения разработки отечественной вакцины от коронавирусной инфекции, а также ввода до конца текущего года биофармацевтического завода по производству вакцин при **НИИ проблем биологической безопасности** в Жамбылской области.

В **Кыргызстане** общее число зараженных достигло **38 110**, выздоровели – **29 513**, скончались – **1 438**. На сегодняшний день кыргызстанские эпидемиологи совместно с коллегами из **Оксфордского** университета повторно провели анализ прогнозирования эпидемиологической ситуации.

Эпидемиолог Республиканского научно-практического центра инфекционного контроля при Научно-производственном объединении профилактической медицины **А.Кравцов** отметил, что осенью в стране ожидается такой же пик заболеваемости, как в июле. По словам **А.Кравцова**, результаты анализа показали, что пик заболеваемости в стране ожидается примерно в октябре. В этой связи эпидемиолог уверен, что необходимо быть объективно готовыми, что осенью в стране будет так называемая вторая волна.

Тем временем, в правительстве проведен брифинг с участием Премьер-министра **К.Боронова**. По словам главы **Кабмина**, в **Кыргызстане** начали подготовку к осенне-зимнему периоду, планируется вакцинация граждан от гриппа и ОРВИ. **К.Боронов** подчеркнул, что социально уязвимые категории населения смогут получить прививку от сезонных заболеваний бесплатно. Вакцины поступят в сентябре, а вакцинация будет добровольной.

В **Таджикистане** – общее число больных – **7 646**, выздоровели **6 356**, скончались **61**.

Как передает **Sputnik**, продовольственная и сельскохозяйственная организация **ФАО** опубликовала региональный бюллетень, посвященный анализу воздействия пандемии **COVID-19**. В документе указывается,

что в **Таджикистане** в текущем году может сократиться объем производства пшеницы из-за неблагоприятных погодных условий и затрудненного доступа к ресурсам, таким как семена и удобрения.

Вместе с тем, экономист **ФАО** по вопросам сельскохозяйственной торговой политики **Чен Фан** отметил, что из-за нарушения агропродовольственных цепочек и роста цен домохозяйства тратят почти половину своего бюджета на продовольствие. Такая ситуация особенно актуальна для уязвимых групп населения, в частности, пенсионеров в **Таджикистане**. В этой связи, в **ФАО** добавили, что организация создала специальные соцпакеты поддержки для обеспечения доступа к продовольствию уязвимых групп населения в **Таджикистане, Кыргызстане, Армении, Боснии и Герцеговине**, а также в **Черногории**.

2. Последние тенденции в мире.

Гендиректор **ВОЗ Т.Гебрейесус** назвал медицинскую маску не только защитным средством, которое препятствует распространению вируса, но и проявлением солидарности и заботы об окружающих людях. При этом, как передает телеканал **НТВ**, глава **ВОЗ** объявил, что организация запустила всемирный марафон – конкурс фотографий людей в самых разных медицинских масках. Отмечается, что уверенная заявка на победу в таком конкурсе уже есть в **Японии** – там создали маску, которая, помимо защиты от вируса, позволит поддержать беседу на 8 языках– достаточно установить мобильное приложение.

Как сообщает **РИА Новости** со ссылкой на министра здравоохранения **Турции Ф.Коджи**, на

курортах страны впервые за долгое время после открытия границ для иностранных туристов отмечается резкий рост числа случаев заражения **COVID-19**. Как указал чиновник в **Twitter**, **Турция** должна приложить все возможные усилия, чтобы не допустить опасных последствий.

ВОЗ скептически относится к российской вакцине. **Tass.ru** приводит слова официального представителя **ВОЗ К.Линдмайера**, который отметил, что правилам и руководящим принципам организации, касающихся разработки лекарственных средств, должны следовать все страны - члены организации. По его словам, на настоящий момент не имеет официальных сведений о том, что в **России** в ближайшее время может быть зарегистрирована вакцина от вызываемого коронавирусом заболевания **COVID-19**.

3. Меры по разработке вакцин и препаратов от COVID-19, исследования ученых.

Как сообщает иранское агентство **IRNA**, представитель **ВОЗ** в **Иране К.Хамельман** заявил, что страна достигла оптимального потенциала производства медицинского и фармацевтического оборудования, отметив, что эти возможности помогают иранской системе здравоохранения справляться с пандемией коронавирусной инфекции **COVID-19**. По словам представителя **ВОЗ**, одной из наиболее важных мер, принятых **Ираном** в борьбе с коронавирусом, было создание возможностей и увеличение диагностического потенциала за счет использования преимуществ лабораторий.

Израильский иммунолог профессор **Я.Беркун** в интервью **РИА Новости**, предостерег от поспешной вакцинации от коронавируса. По его словам, прежде чем широко внедрять вакцину от коронавируса, необходимо завершить **3-й** этап испытаний с участием тысяч людей, чтобы быть уверенными в ее эффективности и безопасности для разных групп населения.

Как пишет **Euronews.com**, руководство британского **Минздрава** выражает озабоченность тем, что все громче и громче начинают звучать голоса тех, кто отрицает опасность коронавируса и скептически относящихся к вакцинации т.н. антипрививочники. Последние утверждают, что вакцина разрушает естественный иммунитет человека, а массовая и обязательная вакцинация нарушает фундаментальную свободу выбора.

По мнению директора **Национального исследовательского центра эпидемиологии и микробиологии им. Гамалеи А.Гинцбурга**, снижение коллективного иммунитета в осенне-зимний период является одним из важных критериев необходимости появления вакцины от коронавируса.

По его словам, в понятие коллективного иммунитета вкладывается понятие не только приобретенного иммунитета, но и тот иммунитет, который определяется выработкой интерферонов, который повышается за счет солнца и витаминов.

4. Меры по минимизации последствий COVID-19 и выходу из карантина.

По информации **BBC Africa**, занятия в выпускных классах средних школ в **Нигерии** возобновились почти через **4** месяца после того, как все школы страны были закрыты из-за распространения коронавируса. Отмечается, что ношение масок, соблюдение социальной дистанции и использование средств для мытья рук обязательны во всех школах страны.

В **Германии** в федеральной земле Северный Рейн-Вестфалия, ужесточают наказание за нарушение масочного режима в общественном транспорте. Для нарушителей предписания об обязательном ношении масок в автобусах и электротранспорте предусмотрен штраф **150** евро, который будет взиматься уже при выявлении первого нарушения. Отмечается, что до сих пор штрафные санкции за нарушение масочного режима в общественном транспорте применялись после первого предупреждения.

Местное издание **Rheinische Post** передает слова министра транспорта **Х.Вюст**, который отметил, что любой, кто пойман без защиты рта и носа, должен выйти на следующей остановке и заплатить. Также он подчеркнул, что больше не будет долгих дискуссий с нарушителями установленных требований.

Во **Франции** мэр города Париж **А.Идальго** намерена ввести масочный режим в определенных районах столицы, чтобы остановить вторую волну эпидемии, сообщает **Le Figaro**. В этом контексте заместитель мэра Парижа, отвечающий за здоровье, подчеркивает, что **90%** парижан не надевают защитные маски на улицах. Издание отмечает, что решение должно быть принято в ближайшее время. Соответствующее постановление должно коснуться торговых улиц, набережных Сены, парков, садов и крытых рынков.

Вместе с тем, как передает вышеуказанное издание, в министерстве культуры **Франции** заявили, что мероприятия с участием более **5 тыс.** человек могут быть санкционированы префектами с **15** августа при условии соблюдения санитарного протокола.

Главный эпидемиолог **Дании К.Мельбак** выступил против ослабления мер карантина в стране и перехода к **4** фазе, предполагающей открытие ночных клубов, передает датская радиостанция **DR**. В настоящее время правительство **Дании** обсуждает переход к следующей фазе снятия ограничительных мер, которая включает открытие ночных клубов. Кроме того, с ближайших выходных допустимое число участников мероприятий увеличивается со **100** до **200** чел.

Минздрав **Израиля** считает, что **Украине** не следует принимать паломников-хасидов, направляющихся в Умань на праздник Рош ха-Шана. Об этом передает газета **Deutsche Welle**, ссылаясь на директора департамента по международным отношениям Минздрава страны **А.Шульмана**. По его словам, пребывание большого числа паломников на малой территории может спровоцировать новую волну заражения коронавирусом. Ранее посол **Израиля** на **Украине**, главный раввин страны, мэр Умани также призвали паломников не ехать на **Украину** из-за угрозы распространения коронавируса.

По информации издания **Коммерсантъ**, в **России** аэропорты Внуково и Домодедово запустят экспресс-тестирование пассажиров на коронавирус. Ранее, аналогичная система тестирования была внедрена в аэропорту Шереметьево. Отмечается, что для диагностики коронавируса в аэропортах будут использоваться тест-системы производства российско-японской компании **EMG**, созданные при поддержке Российского фонда прямых инвестиций.